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I. IGAZ-HAMIS 

 

Írja be a táblázatba jól olvashatóan az I vagy H betűket, vagy a teljes szót!  

(10 pont) 

 

1. 
 

I 2. H 3. H 4. I 

5. 
 

H 6. I 7. I 8. I 

9. 
 

I 10. I     

 

 

 

 

II. HORMONHATÁROZÓ 

(30 pont) 

Töltse ki a táblázatot! 

 

 a hormon neve a hormon 

termelődésének 

helye 

 a hormon neve a hormon 
termelődésének helye 

I. tiroxin pajzsmirigy IX. antidiuretikus 

hormon 

hipotalamusz (nagy 
sejtek) 

II. adrenalin mellékvese velő X. növekedési 

hormon 

hipofízis elülső 
lebenye 

III. aldoszteron mellékvesekéreg 

(külső réteg) 

XI.  mellékvesekéreg-

serkentő hormon 

hipifízis elülső lebenye 

IV. kortizol mellékvesekéreg 

(középső réteg)  

XII. glükagon hasnyálmirigy 
Langerhans –

szigetsejtek (α-sejtek) 

V. 
 

androszteron mellékvesekéreg 
(legbelső réteg) 

XIII. inzulin hasnyálmirigy 
Langerhans –

szigetsejtek (β-sejtek) 

VI. 
 

progeszteron petefészek 
(sárgatest) 

XIV. kalcitonin pajzsmirigy 



VII. 
 

tesztoszteron here (köztes sejtek) XV. parathormon mellékpajzsmirigy 

VIII. 
 

ösztrogén petefészek (tüsző)    

 

 

 

III. BELSŐ SZERVEK       

(11+11 pont) 

Írja be a megoldásokat!  A latin név csak holtverseny esetén számít! 

 magyar név 
 

latin név  magyar név latin név 

A húgyhólyag 
 
 

vesica urinaria G mellékhere epididymis 

B medencecsont/ 
szeméremcsont 

 

os ilium/ os pubis H here testis 

C prosztata/ 
dülmirigy 

 

prostata I gerincoszlop/ 
porckorong 

 

D hímvessző 
 
 

penis J ondóhólyag  vesicula seminalis 

E herezacskó 
 
 

scrotum K végbél rectum 

F ondóvezeték 
 
 

ductus deferens    

 

 

 

IV. VERSENYÜNK NÉVADÓJA         

 

  (7 pont) 

1. 
 

B 2. D 3. D 4. C 

5. 
 

C 6.  C 7. A   

 

 



V. ECETMUSLICA 

                                                                                                                                             (13 pont) 

 

Vezesse át a megoldásokat!  

1. 
3 pont 

TÖRZS: 
ízeltlábúak 
 
OSZTÁLY: 
rovarok 
 
REND:  
kétszárnyúak 
 
 

2. 
4 pont 
bárme-
lyik 4  

TULAJDONSÁGOK: 
 
kevés 
kromoszóma, 
gyors szaporodás, 
nagy utódszám, 
egyszerű tartás, 
markermutációk 
könnyű vizsgálata, 
ivari kétalakúság 

3. 
1 pont 

POSZTEMBRIONÁLIS 
FEJLŐDÉS: 
 
teljes átalakulás/ 
holometamorfózis 

4.  
1 pont 

MEGTERMÉKENYÍTÉS: 
 
 
belső 
(megtermékenyítés) 
 
 
 

5.  
4 pont 
vagy 0, 
csak a 
végered
mény 
számít 

625/781250  vagy  
0,0008 
 
 

((2. nemzedékben 1250 utód  - 
ebből 1 mutáns   -  1 pont 
3. nemzedékben 625x1250 utód  -  
ebből 1250/2 = 625 db mutáns  -  
2 pont 
mutációs gyakoriság:  
625/781250   -  ( 0,0008) -  1 
pont)) 
 

 

 

VI. VESEMŰKÖDÉS                                                                                                                   (14 pont) 

 

 

1.A) 
 
 

vesepiramis 
 
 

2.a) G 3. 
4  pont 

Hormon neve Hormon hatása 
a 
veseműködésre 

1.B) 
 
 

húgyvezeték 
 
 

2.b) A  vazopresszin/ 
antidiuretikus 
hormon/ADH 

vízvisszaszívást 
fokozza 

1.C) 
 
 

kéregállomány 
 
 

2.c) 
 

D  aldoszteron/ 
mineralokortikoidok 

Na-ion 
visszaszívás/ 
Na-K-ion csere/ 
vagy Na⁺-H⁺ 
csere 

1.D) 
 
 

velőállomány 
 
 

2.d) E  parathormon  Ca-visszaszívás 

1.E) 
 
 

vesemedence/ 
vesekehely 

 
 

2.e) X  bármely kettő jó 
válasz és hatás 4 
pontot ér 

 

 

 



VII. OXIGÉNT! 

Írja be az eredményt a táblázatba! 

(6 pont) 

 
13,65  (tf%) 
 
a jó eredmény 6 pont, más 
eredmény 0 pont! 

 

 

 

 

VIII. VÉRTESTEK ÉRÉSE 

(5 pont) 

 

 

 

 

 

 

 

 

IX. TESZT 

(7 pont) 

Minden helyesen beírt betű egy pontot ér. A betűk sorrendje az 1. feladatnál 

felcserélhető. 

 

1. 
 

B E 2. C 3. B   

 

 

légzési perctérfogat 10 liter; ennek hasznosuló 

O₂ tartalma: 0,04x10  400ml; a tüdőn átáramló 

vér: 90x70 ml 6300 ml;  ennek oxigéntartalma a 

tüdővénában és pitvarban: 6300x0,2 – 1260 ml;  

a tüdőartéria oxigéntartalma: 1260-400=860 

ml;  ez az átáramló vértérfogat 13,65 %-a 

megoldás menete 

 

 2 411 265 db  /2,4 x 10⁶ db 

a jó eredmény 5 pont, más 

eredmény 0 pont! 

120 nap alatt megújul: 120x24x60x60 1 

másodperc alatt.  5x10⁶ mm³ x 5x10⁶ db 

vértest érik 

2,5x10¹³ /10 368 000   2 411 265 db 

 

a megoldás menete 

 


